

## **В Худжанде отметили Всемирный день свободы печати**

5 мая в Худжанде состоялась конференции, посвященная Всемирному дню свободы печати, которая проходила в здании Кохи Матбуот города Худжанда с участием более 50 представителей региональных и республиканских СМИ.

Данная конференция была организовано Советом СМИ, НАНСМИТ, Союзом журналистов Таджикистана и общественной организацией «Хома», при поддержке Бюро ОБСЕ в Таджикистане и международных доноров средств массовой информации.

В начале мероприятия журналисты минутом молчания почтили память погибших журналистов за свободу слова в Таджикистане.

Музаффар Юнусов пресс-секретарь пресс-службы председателя области отметил, что сейчас на территории Согдийской области функционируют 16 телевизионных каналов в том числе один государственное телевидение, 15 радио, в том числе один государственное радио, более 50 еженедельника, из них один государственный еженедельник, 5 независимых журналов и один государственный журнал. Сегодня в области экономический кризис повлиял на деятельность СМИ, мы этого ощущаем, печатные СМИ стали печататься редко или же прекратили свою деятельность. Это и зависит от того, что большинство наших читателей используют для получения необходимой информации к электронным СМИ.

Нуриддин Каршибоев глава НАНСМИТ поздравив журналистов с праздником и отметил, что несмотря ни на что наше СМИ сейчас выполняют свою миссию.

По его словам, в данное время судами различной инстанции рассматривается 3 дела с участием СМИ: это процесс газеты Имруз NEWS, второй процесс это разбирательство члена Союза фотохудожников Гененадия Ратушенко и третий процесс это иск против ТВ «Танин» города Худжанда.

Нуриддин Каршибоев отметил, что очень важно, чтобы журналист знал свои права и при этом не забывал о своих обязанностях. Мы не должны бояться исков против журналистов, а необходимо всесторонне изучать эти иски. Журналисты в таких случаях могут обратиться в Совет СМИ или же в НАНСМИТ, который имеет представителей в области. Мы должны искать возможности досудебного решения таких исков. Мы должны всесторонне изучить иск и, если же ошибку допустили мы, то должны исправить эту ошибку. Одна из действующих пунктов морального кодекса профессиональной этики журналистов в Таджикистане - это исправление ошибок. Но, не следует забывать, что с написанием опровержения, мы берем вину на себя. На примере газеты «Пайкон» и Таджистандарта, мы пришли к судье и сказали, что наши коллеги не виновны, судья же нам ответил, что коль не виновны, то зачем написали опровержение? Поэтому необходимо быть внимательным на принятие решения о написании опровержения. Написав опровержение, вы не сможете закрыть путь истца, истец даже после напечатания опровержения может пойти дальше.

Он также отметил, что сегодня одним из важных проблем нашей журналистики остается - доступ к информации. Одним из таких громких остается действие начальника УМВД Согдийской области Назарзода Шариф, не отвечавший на вопрос журналиста о количестве воюющих граждан РТ из числа жителей области в Сирии и других государств. На письменный запрос также он не ответил, ссылаясь на то, что озвучивание количество таких людей будет способствовать увеличению ряда таких людей.

Далее были обсуждены ряд проблем в сфере журналистики.

В конце мероприятия председатель Совета СМИ Таджикистана Хуршеджон Ниёзов вручил премии журналистам Джамшеду Марупову, Икболу Илесзода, в сфере периодической печати Саодат Исмоили и, в телевизионной сфере - Фирузе Мирджумаевой.

В заключении Хуршеджон Ниёзов заключил предложения по результатам конференции как призыв журналистских сообществ на обращение внимания делу журналиста Махмадусуфа Исмоилова, который приговорен к 11 годам лишения свободы; проведения в области конференцию, посвященной моральному кодексу; подготовка региональных медиа-тренеров, повышения правовых знаний журналистов.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**